



首页



单位总览



组织机构



专家人才



科学研究



科技服务



党群工作



精神文明



诚聘英才

当前位置：首页>新闻报道

党建引领 业务融合 助力我省大中型灌区现代化建设与高质量发展——“共走七大灌区”党建活动后记

发布日期：2021-11-05 16:31 浏览次数：101



大中型灌区是保障国家粮食安全的主战场，实施农业节水减排的主阵地，构筑生态安全的主屏障。我省现状大中型灌区126处，总有效灌溉面积790万亩，约占全省有效灌溉面积的37%，但贡献了全省47.2%的粮油产量，消耗了全省42%的农业灌溉用水，大中型灌区在保障我省粮食安全、水安全、生态安全方面具有重要的地位与作用。我省大中型灌区大部分建于上世纪六、七十年代，当时历史条件下，经济实力不强、技术装备落后、建设条件艰苦，灌区工程主要依靠广大建设者和农民群众肩扛担挑、艰苦创业建起来的。进入新世纪20多年来，我省对大中型灌区陆续开展续建配套与节水改造，取得了显著成绩，稳住了灌溉面积和灌溉用水的基本盘。但也要清醒地看到，这些“打补丁”式的改造与大中型灌区的地位和作用不匹配，与乡村振兴共同富裕对灌区的多元化要求不相称，灌区管理突破难、基础差、底子薄、历史欠账多的状况尚未能从根本改变，大中型灌区依然是我省水利建设管理改革中最明显的短板之一。



今年中国共产党成立100周年，也是“十四五”规划开局之年。为深入贯彻党中央、省委和厅党组、院党委关于党史学习教育的重要部署，做好学习型、服务型、创新型党支部建设工作，有效促进部门党建工作与业务工作的深度融合，农水所党支部联合厅农水水电水保处党支部策划提出“共走七大灌区百里长渠，追寻艰苦奋斗最美记忆”党建系列活动，并作为我院“七个一百践初心 千人聚力开新局”红色主题活动的创新形式，也是厅系统“六个一”党员教育活动在农村水利工作中的具体体现和深入基层开展“三服务”活动的有效举措。活动采用“七个一”形式（即共走一条渠道、寻访一段记忆、接受一次洗礼、开展一场交流、宣传一次节水、举办一堂培训、编撰一本纪实）进行，深入我省七个大型灌区，与灌区管理人员、退休老干部、灌区群众等代表共走百里长渠，追寻灌区红色文化以及艰苦奋斗的美好记忆。通过走访七大灌区，开展七个一活动，献礼七一党的生日，也为我省大中型灌区现代化建设与高质量发展提供对策思路。



从2021年6月10日衢州乌引灌区启航，至10月29日临海牛头山灌区收官，“共走七大灌区百里长渠，追寻艰苦奋斗最美记忆”党建系列活动历时近五个月，农水所全体党员都不同程度参与了相关活动，共同追寻了灌区“红色基因”“红色足迹”，学习体会了灌区艰苦奋斗的建设历程和精神内涵，深刻感悟了党的丰功伟绩和人民的伟大创举；又结合下基层“三服务”帮助解决了灌区当前建设与管理中的一些难题，进一步梳理明确了灌区现代化建设与高质量发展的目标与思路。从老一辈建设者介绍、一张张历史图片展示、一件件当年实物陈列中，我们重温了灌区建设历程。“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的精神，不光在乌引灌区凝聚，也是其他大型灌区的共性。它集中体现了中国共产党人“以人民为中心”永恒不变的初心，是我们水利人吃苦耐劳、战天斗地、不怕牺牲、勇敢顽强的拼搏精神缩影，是不畏困难、不畏艰险、团结合作、无私奉献的奋斗精神凝练。



“十四五”是我省开启全面高水平建设社会主义现代化新征程的第一个五年，在新时期的治水思路下，我省大中型灌区面临保障粮食安全与水安全、建设“重要窗口”、加快数字化改革等诸多新形势、新要求。作为全省大中型灌区建设的主要技术支撑力量，我们要大力弘扬灌区“自力更生、艰苦奋斗、团结协作、无私奉献”的崇高精神，把党史学习教育成果转换为干事创业的强大动力，按照“节水高效、设施完善、管理科学、生态良好、富民惠民”的现代化灌区建设与高质量发展要求，学史力行，主动作为，为建设具有浙江特色的现代化灌区、实现灌区高质量发展作出应有的贡献。



浙ICP备09074672号-6 浙公网安备：33010402004044

Copyright © 2000-2019 浙江省水利河口研究院（浙江省海洋规划设计研究院）

地址：杭州市上城区杭海路658号 邮编：310020



常见问题



联系我们



网站声明



隐私声明